
Během měsíce července se podařilo 
úspěšně dokončit první etapu výměny top-
ného systému v ZŠ a MŠ.  V celé budově ZŠ 
a MŠ Chocerady, včetně obecního úřadu 
byla provedena výměna všech radiátorů a 
následně i topná zkouška. Jak jsme již uvá-
děli v minulém čísle, na jaře příš-
tího roku nás čeká druhá etapa, 
a to vyčistění prostor kotelny a 
uhelny a instalace tepelných čer-
padel.

Na výměnu topení navá-
zala na začátku srpna rekon-
strukce tří učeben (chemie 
a fyzika, jazyková učebna, 
výuková kuchyňka), což bude 
financováno z dotace ve výši cca 
4 mil. Kč, kterou získala škola. 
Žáci se tedy mohou těšit na nové 
moderní učebny.

Během prázdnin jsme řešili 
také složitý problém v  mateřské 
školce, kde se v  minulých letech postup-
ně bortila v  přízemí splašková kanalizace, 
ucpávala se a nebylo jednoduché provést 
opravu. Za spoluúčasti odborné firmy a 
brigádníků se vykopala stará kanalizace a 
odborná firma položila nové potrubí. Ka-
merová zkouška, která byla následně pro-
vedena, již potvrdila úspěšnost této opravy.

Velkou radost máme z toho, že přibyla 

další opravená část silnice III. třídy z Růže-
nína do Samechova, a doufáme, že se nám 
podaří po dohodě se SÚS Benešov domlu-
vit příští rok opravu dále až k Vlkovci. Sil-
nice do horního Vlkovce, která je nyní ve 
velmi špatném stavu u nemovitosti pana 
Wágnera, by se měla dle slibu SÚS Benešov 
opravit ještě letos. 

Dále jsme opět provedli na nejnutněj-
ších místech opravy místních komunikací, 
tam, kde byly největší díry, nebezpečné 
při projíždění. V  současné době čekáme 
na předložení rozpočtů na opravy komu-
nikací, které byly hodně poškozeny při 
stavbě vodojemů, tj. v Oboře a na Komor-
ním Hrádku, a dále pak na opravu místní 
komunikace Nad Borovím. Nakonec se 

přece jen také podařilo opravit i chodník 
k „ruské vile“, v návaznosti na vybudování 
chodníku a plochy pro zastavení vozidel u 
Cukrárny a Květinky. 

Stavební práce na vodojemech, jak 
v Choceradech, tak i na Komorním Hrád-
ku jsou již hotové a nyní se provádí pouze 
instalace technologie. Určitě si každý vši-
ml nové čerpací stanice u mostu, která je 
již hotová a po asi 70 letech provozu bude 
určitě další léta plnit svoji úlohu, což je pře-
čerpávání vody do vodojemu na Komorní 
Hrádek.

Nesmíme zapomenout také na údržbu 
zeleně, prořezávky, úpravy a celkové čištění 
obce, což probíhalo celé léto.

Chtěla bych na závěr poděkovat technic-
kým pracovníkům obce a všem brigádní-
kům, kteří opravdu s velkou energií, poho-
dou a úsměvem udělali spoustu potřebné a 
náročné práce pro nás všechny jak ve škole, 
tak i v obci, velice si toho vážím, současně 
pak děkuji i Toníkovi Šimkovi, který celou 
partu správných kluků vedl. Díky! 

Eva Bubnová, starostka obce

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
ZÁŘÍ – ŘÍJEN

Pohybem z nudy ven
Pořádá TJ Sokol Chocerady

ve středu 18. září
Více informací na str.3

Noc sokoloven
v pátek 27. září

v choceradské sokolovně
Podrobný program na str. 3

Cesta kolem světa
v sobotu 5. října 

Pořádá TJ Sokol a obec Chocerady 
Start od 14 do 15 hodin z Dolní Lipské

Lampiónový průvod
TJ Sokol Chocerady zve 

děti i dospělé
na procházku s lampióny

Koná se v pondělí 28. října
Začátek v 18 hodin na návsi u kostela

Chocerady - Komorní Hrádek • Vlkovec - Růženín • Samechov • Vestec

INFORMAČNÍ LIST OBECNÍHO ÚŘADU CHOCERADY

CHOCERADSKÝ ZPRAVODAJ
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• ROČNÍK 25 • ČERVENEC - SRPEN 2019 • ČÍSLO 4 • ZDARMA •

ZPRÁVY  Z  OBCE

Brigádníci OÚ

Nová čerpací stanice u mostu



V sobotu 12. října 2019 proběhne svoz   
NEBEZPEČNÉHO ODPADU dle časového 
rozvrhu - viz tabulka.

Upozorňujeme ob-
čany, že na jednotlivých 
stanovištích může dojít 
k časovému posunu, a 
to v  případě, že dojde 
k  naplnění svozového 
vozidla ještě před uve-
deným stanovištěm a 
bude nutné jeho vy-
vezení. Děkujeme za 
pochopení. Při svozu 

je možné odevzdat např. tyto nebezpečné 
složky: barvy, lepidla, pryskyřice, kyseliny a 
hydroxidy, ropné látky, foto chemikálie, pes-
ticidy, spotřební chemikálie, detergenty a od-
mašťovače, baterie, akumulátory, pneumatiky 
z osobních vozů, televizory, lednice, zářivky, 
olejové filtry a zbytky a obaly těchto nebez-
pečných látek.

Občané musí nebezpečný odpad ode-
vzdat pracovníkům svozové firmy osob-
ně!!! Není přípustné odkládat nebezpečný 
odpad na svozové místo v nepřítomnosti 
svozového kontejneru!!!

Obec Chocerady

Choceradský zpravodaj
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Sluníčko se znovu otevřelo po prázd-
ninách v  pondělí 2. září. Návštěvní doba 
rodinného centra je od pondělí do čtvrtka, 
vždy od 8.15 do 12 hodin. 

Herna je tu pro všechny rodiče (nebo 
i prarodiče) s malými dětmi a můžete 
ji navštívit libovolně bez předchozího 
ohlášení. Nebuďte doma sami(y) a přijďte si 
pohrát, popovídat, seznámit se, zapojit do 
společných aktivit.

 Od září budou pokračovat Zpívánky se 
Zuzkou, vždy ve středu od 10.15 do 11.00 
hodin, začínáme 25. září 2019. Hlaste se 
přímo Zuzce Nyklové na 
e-mail zpivankyprodeti@
seznam.cz. Sokolské cvi-
čení s rodiči začne v pon-
dělí 7. října od 16 hodin 
v tělocvičně základní školy 
(info: web TJ Sokol Choce-
rady). 

Tvořeníčko pro nej-
menší začne v úterý  10. 
září 2019, je vhodné pro 
děti od 1- 1,5 roku s dopo-
mocí rodiče, prosím při-
hlaste se kvůli koupi mate-
riálu včas. 

19. října v  odpoledních hodinách pro-
běhne před Sluníčkem druhý SWAP - vý-
měnný bazar, který budeme pořádat opět 
spolu s Charitou Mnichovice (podrobnější 
informace budou na fb Sluníčka, webu obce 
Chocerady a na letácích). 

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat 
Ivě Medunové za zprostředkování spon-
zorského daru - prolézačky se skluzavkou, 
Radce Vojtové za úžasné kuželky a panu 
Gibodovi za houpací lavici. 

Těší se na Vás 
Martina Kamelská

Během víkendu 11. - 13. října 2019 
proběhne svoz VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU (např. židlí, sedaček, koberců...), 
nikoliv lednic, pneumatik, praček, šrotu, 
větví ze zahrady apod. 

Jak jsme vás již informovali v červno-
vém vydání zpravodaje, chystáme změnu v 
systému svozu velkoobjemového odpadu.
Zatím není rozhodnuto, zda změna bude 
už při podzimním svozu, nebo až na jaře, 
takže podrobnosti najdete později na webu 
obce a ve vývěskách.

08:00 - 08:15
08:20 - 08:35
08:40 - 08:55
09:00 - 09:15
09:20 - 09:35
09:40 - 09:55
10:00 - 10.15
10:20 - 10:35
10:45 - 11:00

stanoviště kontejnerů
křižovatka na Vestec
náves
náves
Krčma U Žraloka
u vrátnice skláren
u nádraží ČD
náves
u kostela

Komorní Hrádek
Chocerady
Vestec
Vlkovec
Vlkovec
Růženín
Samechov
Samechov
Chocerady

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO
A  NEBEZPEČNÉHO ODPADU

  STANOVIŠTĚ PRO SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Připomínám všem zájemcům o Virtu-
ální univerzitu třetího věku (podrobnos-
ti jsem uvedla v minulém zpravodaji), že 
první přednáška na téma  „Lidské zdraví“ 
proběhne v pondělí 7. října od 10 hodin 
v Obecní knihovně v Choceradech. V pří-
padě, že forma, či obsah úvodní přednášky 
nebude většině posluchačů vyhovovat, je tu 
ještě možnost vybrat jiné téma.

Na shledanou se těší
Jiřina Hanová

 NOVINKY ZA MĚSÍC SRPEN 
Petra Hůlová - Zlodějka mýho táty 
Kate Morton - Tajemství letního odpo-
ledne 
Håkan Nesser – Případ G
Juraj Červenák – Mrtvý na Pekelném vr-
chu
Michaela Klevisová – Sněžný měsíc
Marcela Mlynářová – Život jako hobby
Hana Parkanová Whitton – Eliška Pře-
myslovna
Jíme zdravě s Fitrecepty - 120 zdravých 
a chutných receptů pro celou rodinu
Zdeňka Řezbová, Jaroslav Svoboda - 
Kompletní návod k  vytvoření Ekoza-
hrady a rodového statku
Jaroslav Foglar, Marko Čermák – Rychlé 
šípy ve Stínadlech

chtěli byste se podělit s ostatními o něco 
zajímavého? Chtěli byste něco sdělit, 
nabídnout svým spoluobčanům? Rádi 
uveřejníme i Váš příspěvek. Příspěvky 
v listinné formě můžete zasílat na adre-
su Obecního úřadu Chocerady, v  elek-
tronické na e-mail: zp@chocerady.cz. 
Uzávěrka příštího čísla je 10.10. 2019.

Vaše redakce

MIL Í  ČTENÁŘI ,

UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU

KNIHOVNA
Návštěvní doba knihovny je od 2. září 

2019 opět stejná jako před letními prázd-
ninami:
úterý      12 - 17 hodin
čtvrtek	 10 - 14 hodin
sobota	   9 - 11 hodin
Těší se na Vás 

Lucie Vrtalová a Jiřina Hanová

RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO

mailto:zp@chocerady.cz
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Významná životní jubilea 

Se souhlasem jubilantů uvádíme významná životní výročí  
našich spoluobčanů

červenec 2019
Hamza Miloš, Samechov, 75 let

Krejčová Zdeňka, Chocerady, 70 let
Mančíková Helena, Chocerady, 70 let

Zedníček Václav, Komorní Hrádek, 80 let

srpen 2019
Provazník Ludvík, Vestec, 70 let

Nekvasilová Zdeňka, Samechov, 80 let

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 
spokojenosti 

Obecní úřad Chocerady

Pro nově narozené občánky připravujeme na podzim slavnost-
ní přivítání do obce Chocerady. Akce probíhá tradičně v sále Le-
sovny na Komorním Hrádku. Rodiče dětí narozených v roce 2019, 
kteří mají zájem zúčastnit se tohoto aktu, prosíme o vyplnění při-
hlášky, kterou si mohou stáhnout na http://www.chocerady.cz/
obcan/formulare-ke-stazeni/ nebo vyzvednout osobně v kanceláři 
OÚ Chocerady. Všem přihlášeným bude před samotnou akcí za-
slána osobní pozvánka.

Těšíme se na Vaši účast
Iva Vávrová

VZPOMÍNKA 
22. září 2019 uběhlo 10 let, co nás náh-
le opustil báječný člověk, manžel, táta 
a kamarád

pan Jiří Jeništa

S láskou vzpomíná rodina a přátelé

18.9.2019 „POHYBEM Z NUDY VEN“
Ve spolupráci se ZŠ a MŠ Chocerady proběhne testování zdat-

nosti všech věkových kategorií, v rámci projektu Sokol spolu v po-
hybu. Bližší informace budou zveřejněny na plakátech .

27.9.2019 NOC SOKOLOVEN
Již potřetí se připojíme k této celostátní akci s programem pro 

všechny věkové kategorie:

14.00 - 15.00 hodin	 CHVILKA POSEZENÍ
Hodinka určená především seniorům - povídání a vzpomínání u 
historických fotografií, k tomu budeme podávat kávu nebo čaj a 
něco sladkého k tomu

15.00 - 16.00 hodin	 MÁMO, TÁTO, CVIČTE SE MNOU
Cvičení na pěnovém nářadí pro děti 2-5 let v doprovodu rodičů

16.00 - 17.00 hodin	 KDO SE HÝBE, BUDE FIT
Předškoláci a mladší žáci si můžou zacvičit na pěnovém nářadí 
pod vedením cvičitelů a rodiče mezitím posedět u kávy či čaje

17.00 - 18.00 hodin	 MOZEK TAKÉ POTŘEBUJE CVIČIT
Soutěžení a kvíz pro starší žáky

18.00 - 20.00 hod.	 POSEZENÍ PŘED SOKOLOVNOU
Opékání buřtů na grilu, párky v rohlíku, něco k zapití, to vše při 
přátelském posezení venku před sokolovnou

20.00 - 09.00 hod.	 PŘESPÁNÍ V SOKOLOVNĚ
Přespání ve vlastním spacáku (případně na své karimatce), před 
spaním společenské hry nebo povídání, snídaně zajištěna

16.00, 17.00 a 18.00 h	 PROMÍTÁNÍ FILMU 
Budeme promítat animovaný film „Nenastoupili“, který vy-
tvořily děti z  choceradské výtvarky pod vedením Mirky Bažan-
tové. Film obdržel již řadu ocenění (např.  1. místo v soutěži Ju-
nior Film, 1. místo ve finále celostátní přehlídky Zlaté slunce) a 
dokonce byl vybrán v kategorii animovaných filmů za Českou 
republiku do mezinárodní soutěže Unica, kde získal stříbrnou 
medaili. Pokud jste film neviděli, určitě si ho nenechte ujít!

5.10.2019 CESTA KOLEM SVĚTA
Tradiční sportovně-hravá akce se zajímavostmi z celého světa 

pro děti a rodiče v Oborském lese. Start 14 – 15 hodin na konci 
ulice dolní Lipské

8.10.2019 VEČER SOKOLSKÝCH SVĚTEL
Každý rok si 8. října připomínáme tragické události z roku 1941, 

kdy byla výnosem zastupujícího říšského protektora Reinharda 
Heydricha rozpuštěna Česká obec sokolská. V noci ze 7. na 8. říj-
na 1941 gestapo zatklo všechny sokolské činovníky z ústředí, žup i 
větších jednot. Byli mučeni, vězněni, deportováni do koncentračních 
táborů. Naprostá většina z nich se už nikdy nevrátila. Krojovaní so-
kolové se po celé republice setkávají u pomníků a památníků, aby 
uctili jejich památku. Letos poprvé oslavíme Památný den sokolstva 
také jako Významný den České republiky.

Již počtvrté u nás v Choceradech v podvečer tohoto dne zapálí-
me svíčky a necháme světýlka celou noc svítit na rybníku na návsi 
jako vzpomínku. Přijďte v 19 hodin vzpomenout s námi.

Ivana Černá

TJ SOKOL ZVE NA PODZIMNÍ AKCE

V ÍTÁNÍ  OBČÁNKŮ

V srpnu byla podepsána smlouva o pronájmu přízemí 
budovy  sokolovny. Po rekonstrukci budou místnosti vyu-
žity jako restaurace. V sokolovně se stále pracuje, proto se 
omlouváme za pracovní nepořádek kolem budovy. 

Děkujeme za pochopení.

OVJ Komenský a TJ Sokol Chocerady

DO SOKOLOVNY SE  VRÁT Í 
RESTAURACE

http://www.chocerady.cz/obcan/formulare-ke-stazeni/
http://www.chocerady.cz/obcan/formulare-ke-stazeni/
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Záleží Vám na naší planetě? 
Přidejte se k mému nápadu!

Jak si mnozí z vás pamatují, v dubnovém 
zpravodaji jsem oslovila choceradské 
spoluobčany o podporu nápadu na 
znovupoužití jakýchkoliv výplňových 
materiálů (bublinkové fólie,  papírové 
výplně  apod.). K dnešnímu dni se podařilo 
nasbírat celkem už 6 krabic tohoto mate-
riálu. Tento nasbíraný výplňový materiál 
může okamžitě (bez dalšího kolečka recyk-
lace a znovuvýroby) plnit opět svůj účel - a 
to je přesně cílem našeho snažení! 

Jsou to pouze 4 měsíce, co nápad spat-
řil světlo světa, a sklízí velké úspěchy. Již 
se nám podařilo se zkontaktovat se třemi 
odběrateli výplňového materiálu - dva jsem 
aktivně a s úspěchem oslovila, třetí odbě-
ratelka se nám ozvala sama díky zveřejnění 
nápadu na mém profilu na facebooku a sdí-
lení ostatními. Tato odběratelka provozuje 

e-shop v Chlumu, rodiče má z Vodsliv a 
sama navštěvovala základní školu v Cho-
ceradech - krásná ukázka, jak nápad může 
lokálně fungovat a kromě znovupoužití 
materiálů šetřit i přepravní náklady - obojí 
s příznivým dopadem na naši planetu.

Konkrétně s touto odběratelkou jsme se 
domluvily na podmínkách „odměny pro 
aktivní sběratele“. Došly jsme k  dohodě, 
že po 3 odběrech výplňového materiálu dá 
Rodinnému centru Sluníčko „dar“ v  hod-
notě 300 Kč na lepidla, barvy, barevné 
papíry atd. pro tvorbu našich nejmenších. 
Vy všichni, kteří výplňový materiál sbíráte, 
takto “oklikou” podporujete i aktivity na-
šich nejmenších.

V tuto chvíli si tedy již dva odběratelé 
materiál přebrali, další odběratel čeká, až 
budeme mít materiálu více. Pokud tedy i vy 
máte doma bublinkové folie, papírové vý-
plně či jiný nepotřebný výplňový materiál, 

můžete nám ho odevzdat vždy v pátek od 
17:00 do 19:00 na adrese Chocerady 350 
(Barbora Janková) nebo ve středu od 16:00 
do 18:00 na adrese Chocerady 259 (Eva Sr-
bová).

Ráda bych tímto také poděkovala všem 
aktivním občanům Chocerad a věřím, že 
se nápadu bude dále dařit a povede se nám 
ho rozšířit i do dalších blízkých obcí. Ještě 
jednou DÍKY!!!

Současně děkuji i těm, kdo nejsou vi-
dět, ale s  nápadem, hledáním podkladů a 
podporou při vymýšlení textů, či osobním 
výběrem a skladováním „odpadu“ mi po-
máhají. Je to Eva Srbová, Martina Kamelská 
a Jeannette Knížková. I Vám DÍKY!!!

Pokud náhodou někomu unikla tato vý-
zva v dubnovém zpravodaji a měl by zájem 
o větší detail, neváhejte se podívat na můj 
osobní profil na facebooku nebo mne kon-
taktovat na tel. 605 205 879.

Barbora Janková

                

Sportovní kroužky karate a basketbalu 
pořádané klubem MASADA Praha v  ZŠ 
Chocerady se pro školní rok 2019/2020 
opět otevřou všem zájemcům o sebeobra-

nu, atletiku a basketbal. 
Loňský rok byl příznivý pro nečekané 

množství sportovních talentů, kterých se 
mezi prvňáky objevila celá řada. Věřím, že i 
letos tomu nebude mezi začátečníky jinak. 
Kroužky karate jsou v pondělí: 
I. st. 14.30 – 15.15 a II. st. 15.15 – 16.00
Kroužky basketbalu ve středu: 
I. st. 14.15 – 15.00 a II. st. 15.00 – 15.45

Kroužky basketbalu v pátek:   
I. st. 13.00 – 14.00 a II. st. 14.15 – 15.00

Uvedený časový rozvrh pro žáky I. a II. 
stupně ZŠ (nebo pro začátečníky a pokro-
čilé) platil před prázdninami. Po jeho le-
tošním upřesnění vedením ZŠ Chocerady 
sportovní kroužky od října zahájí svoji dal-
ší sezónu. Sportu zdar!

Viktor Vejvoda – trenér

TJ Sokol Chocerady nabízí od září 2019 
tyto sportovní aktivity:

Country tance
Taneční hodiny probíhají vždy v  pátek 

večer, začínáme 20. září 2019. Více infor-
mací na tel.: 777 555 439 (Vladimír Zíka).

Turistický oddíl pro děti
Oddíl mohou navštěvovat děti od 6 let. 

Schůzky se konají vždy v  pátek od 14 do 
16.30 hodin, začínáme 20. září. Pokud to 
počasí umožňuje, trávíme tento čas venku, 
děti se hravou formou učí poznávat příro-
du, zálesácké dovednosti, pohybovat se a 
orientovat v terénu. Platí se 350 Kč za škol-
ní rok. Více informací na tel.: 606 473 463 
Klára Růžičková.

Cvičení rodičů a dětí
Cvičení je vhodné pro děti od 2 do 4 let 

s doprovodem rodičů, probíhá od října do 
května každé pondělí od 16 do 17 hodin 
v tělocvičně školy.

Začínáme 7. 10. 2019, za dítě zaplatíte 
buď členský a oddílový příspěvek na celý 
školní rok ve výši 350 Kč (člen ČOS vč. 
pojištění) nebo můžete platit jednorázo-
vě za každou odcvičenou hodinu 20 Kč za 
dítě. Rodiče příspěvek neplatí.

Turistický klub pro dospělé a mládež
Jednou za tři měsíce pořádáme 

celodenní pěší výlet, čekají nás letos ještě 
dva - 21.9.2019 a 28.12.2019, bližší infor-
mace o výletě najdete vždy na plakátech 
zhruba dva týdny před akcí. Symbolické 
startovné je 20 Kč.

Cvičení s hudbou pro ženy a dívky
Tento zatím nejmladší oddíl vznikl 

v únoru letošního roku z iniciativy žen po 
nácviku na všesokolský slet, scházíme se 
každou středu od 19 do 20 hodin v  tělo-
cvičně školy, při dobrém počasí na školním 
hřišti a nacvičujeme taneční skladbu. Oddíl 
je vhodný pro všechny, kdo rádi spojí hud-
bu s  pohybem, pokud zatím ještě váháte, 

můžete se přijít nezávazně podívat.
První hodina bude 4.9.2019, oddílový 

příspěvek je 400 Kč za školní pololetí (mlá-
dež do 18 let 200 Kč) nebo jednorázová 
platba za odcvičenou hodinu 50 Kč (mlá-
dež do 18 let 25 Kč).

Intervalový kruhový trénink
Nejnovější oddíl chystáme na říjen, 

cvičit budeme v  tělocvičně školy každou 
středu od 18 do 19 hodin. Vítáme všechny, 
kdo se nebojí intenzivního pohybu. Pokud 
nevíte, co se pod IKT skrývá a zda je to ta 
správná aktivita pro vás, přijďte to jedno-
duše omrknout nebo rovnou nezávazně 
vyzkoušet. Poprvé se uvidíme 9.10.2019. 
Oddílové příspěvky jsou 400 Kč za školní 
pololetí (mládež do 18 let 200 Kč) nebo jed-
norázová platba za odcvičenou hodinu 50 
Kč (mládež do 18 let 25 Kč).

Více informací o akcích i našich oddílech na-
jdete na https://sokol-chocerady.webnode.
cz/

Ivana Černá

PODĚKOVÁNÍ  OBČANŮM CHOCERAD

NABÍDKA SPORTOVNÍCH KROUŽKŮ

SPORTUJTE  SE  SOKOLEM

https://sokol-chocerady.webnode.cz/
https://sokol-chocerady.webnode.cz/
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FOTOG ALERIE  Z  LETNÍCH AKCÍ
V druhém srpnovém týdnu se konala v prostoru u základní školy 
choceradská pouť. Letos už podeváté zavítal do Chocerad Luna-
park Beckovi.

10. srpna se na řece Sázavě ve Vlkovci konal již 23. ročník Neckyá-
dy. Zúčastnilo se jí celkem 6 plavidel. První místo v divácké soutěži 
získal „Pramen zdraví z Posázaví“ na motivy oblíbeného starého 
filmu Ať žijí duchové. Druhé místo obsadila „Mořská panna s 
chobotnicí“ a třetí příčku „Tank“ . Velké poděkování za organizaci 
akce patří tradičně Jaroslavu Mlčouškovi.

KONCERT KARLA KAHOVCE
V pátek 23. srpna zavítal do Krčmy U žraloka Karel Kahovec se 
svojí retro skupinou George & Beathovens.

ŽRALOKOVY NECKY
CHOCERADSKÁ POUŤ

HASIČSKÝ DEN PRO DĚTI V SAMECHOVĚ
V sobotu 24. srpna uspořádal SDH Samechov Hasičský den pro 
děti. Připravené hry na motivy příběhu Harryho Pottera si v pří-
jemném letním odpoledni užilo 120 dětí.
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Letošní letní tábor, který pořádala TJ So-
kol Chocerady, začal deštěm, a tak byl hned 
od začátku zkouškou nejen pro děti, ale i 
pro nás vedoucí – ve vymýšlení náhradních 
variant programu. Většinu času jsme ale 
přeci jen mohli strávit venku a to podstatné 
tedy zůstalo.

Celým táborem nás provázel příběh po-
dle fantasy knížky Hraničářův učeň od J. 
Flanagana, takže všech 40 dětí bylo přijato 
do „sboru hraničářů království Araluen“ 
jako učni. A protože být 
dobrým hraničářem není 
jen tak, hned od pondělí 
jsme se pustili do výcvi-
ku. 

Hlavní zbraní hrani-
čářů je tichý nenápadný 
pohyb, všímavost, výbor-
ná orientace v  terénu, a 
když není zbytí, pak také 
luk a šípy. To vše si děti 
vyzkoušely při prvních 
hrách. A také to, že dobrý 
hraničářský kůň může být 
někdy chytřejší, než jeho 
pán, nebo že promoknout 
člověk může i za pět mi-
nut na cestě z  tělocvičny 
do sokolovny, když nemá 
dobrou pláštěnku.

Tým vedoucích letos 
čítal 9 dospělých. O celko-
vou organizaci a jídlo pro 
všechny se starala jako vždy výborně Ivana, 
o pořádek a zdraví všech táborníků Marti-
na a Růženka, o výtvarné aktivity Lucka a o 
další programy a přípravu her Klára, Káťa, 
Toník, Vojta, Bára a Karolína. Děti byly roz-
děleny do čtyř týmů, které spolu soupeřily 
o nejlepší výsledky v soutěžích. Každý tým 
patřil k  jednomu z  královských lén a měl 

svůj erb, který si děti mohly samy ozdobit 
a také jim sloužil jako „nástěnka“, kam si 
vylepovaly barevné dubové listy - symbol 
hraničářů - za získané body. A kromě toho 
také pochvalné březové lístky pro své členy 
za nejhezčí kamarádské chování.

Každodenní pracovní náplní učňů byly 
odedávna domácí práce, takže v  úterý si 
děti díky celkem příznivému počasí samy 
uvařily v kotlících na ohni oběd. Brambo-
račka chutnala i těm, kdo tvrdili, že ji roz-

hodně nejedí.
Od středy hrozby deště ustaly, takže 

jsme bez potíží mohli pokračovat dál v na-
šem příběhu a naši učni se pustili do stopo-
vání kalkarů - netvorů, kteří přepadli zemi 
Araluen. Nejmenší členové všech týmů sa-
mostatně prošli trasu označenou fáborky, 
zatímco starší se museli při hledání stop ori-

entovat podle 
mapy. Když 
pak jednotlivé 
týmy spojily 
získané infor-
mace, mohly 
společně vy-
pátrat doupě 
kalkarů. 

Podařilo se 
všem a odpo-
ledne si ještě 
všichni stihli 
pod vedením 
Lucky nabar-
vit svá původ-
ně bílá trička 
(viz foto z po-

sledního dne, kdy už trika byla hotová).
Další den byly naše hraničářské týmy 

pověřeny zneškodněním kalkarů, to opět 
vyžadovalo skupinovou spolupráci, nejprve 
musely získat informace o tom, co na jed-
notlivé kalkary platí a pak podle předepsa-
ných postupů na kalkary působit. 

Z lesa jsme se museli vrátit včas tak, aby 
děti stihly dodělat svá barevná trička. A 
mezitím, co se střídaly u kbelíků s vodou, 
došlo i na oblíbené hu-tu-tu, které na tábo-
ře nemůže chybět.

Pět dnů vždy uběhne jak voda, v pátek 
byly týmy podrobeny hraničářské zkoušce. 
Samostatně běžely lesem a plnily úkoly na 
stanovištích, které měly prověřit hlavně, 
jak se naučily v  týmu rychle a efektivně 
spolupracovat. To je vždy nejtěžší, a nejen 
pro děti, dohodnout se. To platilo i pro po-
slední úkol, kdy měly děti vymyslet a sehrát 
malé divadlo, a některé týmy zachránila 
improvizace šikovných kapitánů.

Kapitáni týmů, to je vůbec kapitola sama 
pro sebe.  Každý rok si říkáme, jak moc 
nám pomáhají při organizaci všech přesu-
nů i her, i řešení drobných problémů uvnitř 
skupin. Všichni kapitáni – Lucka, Eliška,  
Anička a Honza – a také dva ze zástup-
ců – Ondra a Eva – dostali od nás velkou 
pochvalu za pomoc. A určitě si zasloužili i 
březové lístky, které jim odhlasovaly jejich 
týmy.

Užili jsme si společně spoustu legrace 
a moc se těšíme na příští rok. Kamarádi 
AHÓÓJ

Za tým vedoucích
Klára Růžičková

LETNÍ  TÁBOR V  CHOCERADECH



V  minulých číslech Choceradského 
zpravodaje jsme už vícekrát mohli číst 
příspěvky o vlivu počasí na krajinu kolem 
nás, o šetření s  vodou, o snaze posílení 
zdrojů pitné vody, ale také o snaze bránit 
rychlému úniku dešťové vody z  polí do 
řeky – o zakládání remízků v  polích nad 
Chocerady a posléze i ve Vestci. Naše 
obec se tak zařadila k  jiným, a dokonce 
jiné předběhla, kde je anebo začíná 
být této činnosti věnována pozornost. 
Toto téma není ničím novým, letitě je 
v  zájmech různých hnutí a dobrovolných 
sdružení pro ochranu přírody. Teprve však 
v  poslední době, kdy počasí čím dál víc 
spěje k extrémům – zvláště letním suchům, 
se mu začínají věnovat i politici.

Řada lidí může mít dojem, že problém 
sucha nyní s deštivější druhou půlkou léta 
zmizel. Ale tak tomu bohužel není. Zatímco 
sucho v povrchové vrstvě půdy se skutečně 
zmírnilo, sucho v  hlubších vrstvách stále 
trvá a hladiny podzemních vod zůstávají 
nadále silně pod normálem. 

V roce 2018, extrémně suchém, byl 
srážkový souhrn v Choceradech za celé 
jaro pouhých 71 mm a za léto a celý podzim 
až do konce roku cca 68 mm. K počátku 
května letošního roku čítá souhrn sice 100 
mm a ke konci srpna  dalších 252 mm, ale 
i to je v letitém porovnání zoufale málo 
(průměrný úhrn srážek byl v letech 1980-
2010 pro naši oblast 600 - 650 mm).

Jak zadržet vodu na velkých plochách, 
jak ji nechat vpustit do podzemí, jak ji, 
když už spadne, nedopustit stékat volně bez 
užitku do velkých toků, je otázka, kterou se 
teď intenzívně zabývají nejen odborníci – 

ekologové. Extrémní jevy počasí, jako je 
sucho nebo přívalové srážky, jsou součástí 
globálních změn klimatu a mají mnoho 
souvislostí. Dva lokální jevy, které ohrožují 
naši krajinu, jsou zcela jistě polní plochy 
scelené do velkých lánů táhnoucích se 
od vrcholů krajiny často až k  samotným 
řečištím a tokům, a nedostatek rozptýlené 
zeleně, která by pomohla zadržet vodu 
v zemědělské krajině.

Historický letecký snímek polností 
v  okolí Chocerad dokládá, jak byla pole 
rozložena, navíc s tím, že bývalí hospodáři 
na nich střídali a měnili vegetační kultury. 
Cesty k  oněm polím byly často lemovány 
remízy či alejemi dřevin. 

Sázení remízků, se kterým obec 
začala před třemi lety, je tak návratem k 
rozumnějšímu uspořádání krajiny. Bez 
velikých nákladů bylo za počáteční pomoci 
techniky osazeno v  polích nad Tikalákem 
a Na blatinách celkem 5 remízů, aby do 

budoucna pomáhaly zajišťovat zadržení 
dešťové vody, i té přívalové. 

Povodně nejsou v historii ničím novým, 
vyskytovaly se vždy, jen v dobách, a to ještě 
nepříliš vzdálených, přicházely zejména 
při jarních táních a déletrvajících deštích. 
V  posledních letech nepřehlédnutelně 
přibylo v  souvislosti se změnou klimatu 
povodní způsobených přívalovými dešti. 
Přívalové deště, zasáhnou-li krajinu, 
která má omezenou schopnost zadržet 
vodu, způsobuji pak velké škody, nejenže 
„smetou“, co jim přijde do cesty, ale splavují 
do řek úrodnou zeminu. 

Vzpomeňme krátce na některé z  nich. 
6. června 1992 postihla obec Chocerady 
živelná pohroma. Přívalový déšť zasáhl 
Chocerady směrem od Ondřejova / Lipské 
a rozvodněn byl zejména potok Oborský, 
potok v Cikánském údolí a potok u léčebny. 
Vodu rozvodněného potoka z Dolní 
Lipské nepobrala vpusť do zatrubnění pod 
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Letecké foto Chocerad z roku 1954

Letecké foto Chocerad z roku 2016

SUCHO A  POVODNĚ



středem obce a voda valící se jako řeka po 
povrchu zaplavila celý střed obce. Potok, 
za normálního stavu spíš potůček z  rokle 
nad léčebnou, byl tehdy tak mocný, že 
způsobil strž na mostku silnice na Poddubí. 
Rozvodnění těchto toků se opakovalo v 
letech 90-tých ještě několikrát.

O pár let později pamatujeme jinou 
povodeň, tentokráte ne jen lokální, nýbrž 
zasahující téměř celé území Čech, a to 

v  roce 2002. Tehdy bylo zasaženo území 
naší obce od jihovýchodu a největší škody 
vznikly na silnici podél potoka ve Vlkovci. 
Proud a množství vody bylo tak silné, že 
odneslo celý povrch silnice a odhalilo ji až 
na kamenné původní podloží. Podobně byl 
rozlit potok z  Hájčice a zasaženo nádraží 
v  Samechově. To jsou jen vzpomínky na 
nejvážnější případy, v podstatě každý rok 
dojde někde v  našem okolí ke škodám 

následkem prudkého deště, splavení velkého 
množství hlíny a poškození komunikací a 
majetku. Jedním z nejčerstvějších příkladů 
je povodeň ve Vestci v září loňského roku. 

Pro všechny tyto případy platí, že 
nemusely skončit s  tak velkými škodami 
nebýt velkých lánů monokultur. Letecké 
foto z roku 2016 na předchozí stránce je 
toho názorným příkladem.            

Ivo Kořínek
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TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ 
(16.SEZÓNA)

SOKOLOVNA  STRANČICE

Všechny kurzy začínají v neděli 6.10. 2019
Info: tel: 603 238 090, e-mail: vasova@volny.cz, 

www.tanecni.net

Náš cíl, efektivNí a bezpečNá iNterNetová komuNikace.

víc Než jeN iNterNet. . . oD NáS DoStaNete víc!

ochrana proti malwarebezpečná konektivita Spolehlivá iptv

DŮvĚrYhoDnÝ operátor monitorování a bezpečnoSt inteliGentní DDoS ochrana plné naSazení ipv6

konektivita 
provĚřena 

zkušenoStmi

DŮvĚrYhoDné ÚDaje z DnS vlaStní autonomní SYStém www.uvtnet.cz  
227 023 023     

3 mEsíce pRipojení 

ZDARMA
v v

v

v

ověřeno

✔

           
  rychlost az 100 Mbpstarify od 350,- Kc vc. DPH
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S1: Začátečníci          15:15 – 16:50       
S2: Mírně pokročilí     17:00 – 18:35
S3: Středně pokročilí  18:45 – 20:25
S5: Speciál                20:35 – 22:15      

Povodeň v obci v roce 1992

V současné době hledáme pro provozovnu společnosti 
Marius Pedersen a.s. v Říčanech pracovníky na pozici:  

ŘIDIČ NÁKLADNÍHO VOZIDLA
Jsme velice stabilní zaměstnavatel s  dlouholetým 

působením na trhu nákladní dopravy odpadů 
s více než 40 pobočkami po celé ČR a nabízíme:

◆Stabilní pracovní poměr na dobu neurčitou
◆Mzda za veškeré odpracované hodiny (nepoužíváme 

úkolovou mzdu, platíme veškerý čas)
◆Kvalitní a férové finanční ohodnocení (celá výplata každý 

měsíc včas na účtu)
◆Možnost rozvoje – dalších školení potřebných pro práci 

řidiče a s tím související růst mzdy
◆Použití kvalitních nových vozidel značek Mercedes-Benz a 

MAN, pravidelně servisovaných (žádné riskování na silnici 
apod.)

◆Možnost práce pro další provozy NYKOS a Marius Pedersen

Nástup možný dle dohody. 
Místo pracoviště: Březinova 1650, 251 01 Říčany  

V případě Vašeho zájmu zašlete životopis na e-mail: 
tereza.mullerova@mariuspedersen.cz 

nebo kontaktujte paní Müllerovou na tel. 734 180 220

Typ práce:
- obsluha vozidel      

svozu odpadů
- obsluha vozidel - 

nosičů kontejnerů
- obsluha vozidel zim-

ní a letní údržby

Požadujeme:  
- zdravotní způsobilost 
- smysl pro zodpovědnost 
- řidičské oprávnění sk. C (E výhodou)  
- dopravně psychologické vyšetření 
- průkaz profesní způsobilosti řidiče  
- karta do digitálního tachografu 


